Tekst 8 Warum die Zeit mal rast und mal nicht vergeht

“Wie lang ... falsch einschatzen.” (regel 3-5)
1p 29 Wordt er in de eerste twee alinea’s een oorzaak voor dit menselijk
onvermogen genoemd?
Zo ja, citeer de eerste twee woorden van de betreffende zin.
Zo nee, noteer ‘nee’.

»insbesondere im Alter zwischen 40 und 60 Jahren die Zeit nur so
dahinzurasen® (Zeile 12-13)

1p 30 Wie erklart Marc Wittmann das?
A mit dem optimalen Funktionieren des Gehirns genau in diesem Alter
B mit der relativen Monotonie des Lebens in diesem Alter
C mit der Tatsache, dass man in diesem Alter die schdnsten

Erinnerungen seines Lebens sammelt

D mit der Verschiebung des Renteneintrittalters

1p 31 Welche Erganzung passt in die Llcke in Zeile 277
A Anker
B Aufgaben
Cc Gedachtnislucken
D Tiefpunkte

1p 32 Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet
overeenkomt met alinea 4.
1 Als je je veel van een gebeurtenis kunt herinneren, dan lijkt deze
minder lang geleden.
2 Op het moment dat je iets spannends beleeft, lijkt de tijd voorbij te
vliegen.
Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

1p 33 Welche Funktion erfullt der 5. Absatz?
A Er erlautert das vorher besprochene Phanomen der Erinnerung.
B Er figt dem besprochenen Thema neue Aspekte hinzu.
C Er konkretisiert den vorangehenden Absatz.
D Er widerlegt die vorher besprochenen Einsichten Wittmanns.

1p 34 Mit welchem Begriff 1asst sich der 6. Absatz zusammenfassen?
A Egoismus
B Verzerrung
C Zukunftssorgen
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Welche Erganzung passt in die Licke in Zeile 557
A Fantasie

B Sehnsucht

C Vortauschung

D Zeitverschwendung

Tekst 9 Vorsicht: Scheinriese

36

37

38

39

40

Wer ist im 1. Absatz mit ,Arbeitsmarkt* gemeint?
A Arbeitgeber

B Arbeitnehmer

Cc sowohl Arbeitgeber als auch Arbeitnehmer

Welche Erganzung passt in die Licke in Zeile 107?
A Aullerdem

B Deshalb

C Leider

D Zum Gluck

Welchen Rat fur Bewerber kann man dem 2. und 3. Absatz entnehmen?
A Man sollte auf gute Beziehungen setzen.

B Man sollte nicht zu hohe Anspruche stellen.

C Man sollte sich nicht einschiichtern lassen.

D Man sollte sich vorab gut einlesen.

Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met alinea 4.

1 Relatief weinig sollicitanten komen op het idee om bij een
middenstandsbedrijf te solliciteren.

2 Voor een middenstandsbedrijf zijn hoge cijfers vaak minder
doorslaggevend bij een sollicitatie.

3 Werken bij een middenstandsbedrijf biedt vaak meer variatie dan
werken bij een groot bedrijf.

4 Kleine bedrijven investeren meer in de opleiding van hun personeel
dan grote bedrijven.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

Welche Erganzung passt in die Licke in Zeile 367
A Ausbildung

B Personlichkeit

Cc Verantwortung

D Zuverlassigkeit
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